
 
 
 
 
 

- Н/р председницима Синдиката – свима 
 
 

Поштовани, 
 
         Протеклих дана у непримереном броју, Синдикату се обратио већи број 
председника синдикалних организација – лица овлашћених за заступање и 
представљање Синдиката у школи, да им Синдикат изда потврду да је то лице 
председник синдикалне организације и то новијег датума, ма шта год то значило, 
а у сврху регулисања заступања синдикалне организације пред послодавцем и 
остваривања права председника, регулисаног Законом и Посебним колективним 
уговором. Трагом те информације обратили смо се начелнику Школске управе 
који није имао појма о томе да се таква потврда тражи и упутио нас на лице које 
се бави школским финансијама, као надлежно за то. У краћем телефонском 
разговору исто лице нам је потврдило да никакву такву потврду није тражило од 
школа, већ да се ради о слободном тумачењу надлежних у школи (да ли директора 
или секретара). 
         Елем, Законом о раду, школским законима, Посебним колективним 
уговором за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика и 
Правилником о упису синдиката у регистар регулисано је питање легалитета и 
легитимитета синдикалне организације у школи и лица које је овлашћено за 
заступање и представљање синдикалне организације у школи. У складу са тим 
законским и подзаконским актима, сваки синдикат организован за територију 
Репубике Србије издаје Решење за лице које је овлашћено да заступа и представља 
синдикалну организацију пред послодавцем. У том Решењу које добија сваки 
председник наше синдикалне организације наводи се и Решење под којим је 
синдикална организација уписана у Регистар синдиката који се води код 
Министарства рада и та два документа су релевантна за остваривање свих права 
синдикалне организације и синдикалног председника у школи/установи, те није 
потребна никаква додатна потврда, а поготово не новијег датума јер је мандат 
председника синдикалне организације четири године, а уколико дође до 
превремених избора или се на редовним изборима друго лице изабере за 
председника, свака таква промена евидентира се у законском року од 15 дана и 
праћена је новим Решењем којим се одређено лице овлашћује да заступа и 
представља синдикалну организацију.  
         Стога, свако инсистирање на бесмисленим потврдама које ништа не значе 
јер не могу да замене Решење за кога је прописано и на које време је важеће, само 
значе притисак на синдикалну организацију у школи и председника, а никако не 
доприносе развоју социјалног дијалога на том нивоу. Поштовани, уколико Вам и 
поред овога у школи траже некакву потврду, а Ви сте им претходно доставили 
Решење о упису синдикалне организације у Регистар синдиката и Решење о лицу 
овлашћеном за заступање и представљање синдикалне организације, захтевајте да 
Вам исто школа изда написмено, како би Вам могли правно помоћи.  
         У нади да смо разрешили ову ситуацију, срдачан синдикални поздрав! 
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